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TÁJÉKOZTATÓ 

házi segítségnyújtás igénybevételének feltételeiről 

A házi segítségnyújtás keretében a rászoruló személyről saját otthonában gondoskodunk. Ez az ellátási forma azoknak az idős, 

beteg, fogyatékos személyeknek nyújt segítséget, akik nem képesek önmagukat ellátni, s így a mindennapi életben nélkülözhetetlen 

feladataiban (tisztálkodás, hivatalos ügyintézés) segítségre szorulnak. A tevékenység során elsődleges a szolgáltatást igénybe vevő 

önálló életvitelének segítése, meglévő képességeinek megtartása, szükségleteinek – életkorának, egészségi állapotának, 

élethelyzetének, szociális kapcsolatainak, képességeinek figyelembevételével – lakáson, lakókörnyezetében történő kielégítése. 

A házi segítségnyújtást a Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat munkatársai végzik. A gondozó a házi segítségnyújtás során 

együttműködik az egészségügyi és szociális alap- és szakellátást nyújtó intézményekkel. Amennyiben a házi segítségnyújtás során 

szakápolási feladatok ellátása szükséges, kezdeményezzük az otthoni szakápolás keretében történő ellátást. 

A szolgáltatás munkanapokon 08.00 és 16.00 óra között vehető igénybe, indokolt esetben az ettől való eltérés lehetséges. 

A házi segítségnyújtás igénybevétele önkéntes, a rászoruló személy, illetve törvényesképviselője kérelmére, indítványára történik. 

A szociális ellátást szóban vagy írásban lehet kérelmezni. A kérelem előterjesztésekor mellékelni kell a 9/1999. (XI. 24.) SzCsM 

rendelet 1. számú melléklet I. része szerinti egészségügyi állapotra vonatkozó orvosi igazolást, vagy a fekvőbeteg-gyógyintézeti 

ellátás ideje alatt, illetve annak megszűnését követő 30 napon belül történő igénylésnél a kórházi zárójelentést, valamint be kell 

nyújtani az 1. számú melléklet II. része szerinti jövedelemnyilatkozatot, a havi rendszeres jövedelmet igazoló dokumentummal. 

A szolgáltatás iránti igény bejelentéséről az intézmény nyilvántartást vezet. A házi segítségnyújtás biztosítását megelőzően a házi 

gondozó a szolgáltatást kérő lakásán tájékozódik az ellátást igénybe vevő életkörülményeiről, szociális helyzetéről, egészségi 

állapotáról, valamint mérlegeli azt, hogy a szolgáltató, illetve intézmény által nyújtottszolgáltatás megfelel-e az igénybe vevő 

állapotának és szükségleteinek. A látogatás során tapasztaltakat környezettanulmány adatlapon rögzíti, ezzel egyidejűleg kitölti a 

gondozási szükséglet megállapításához szükséges Értékelő adatlapot (36/2007. (XII. 22.) SZMM rendelet 3. számú melléklete). Az 

értékelő adatlap kitöltésében a háziorvos a megjelölt orvosiszakkérdésekben közreműködik. A gondozási szükséglet vizsgálata 

keretében megállapításra kerül, hogy az ellátást igénylő esetében szociális segítés vagy személyi gondozás indokolt. A személyi 

gondozás a 3. számú melléklet szerinti I. vagy II. fokozatban indokolt, szociális segítés a 3. számú melléklet szerinti I. vagy II. 

fokozatban indokolt, valamint 0. fokozatban akkor indokolt, ha az ellátást igénylő 

– hatvanötödik életévét betöltötte és egyedül él, 

– hetvenedik életévét betöltötte és lakóhelye közműves vízellátás vagy fűtés nélküli, vagy 

– hetvenötödik életévét betöltötte, 

– egészségi állapota miatt átmeneti jelleggel - időszakosan vagy tartósan - a lakását nem képes kíséret nélkül elhagyni, háztartási 

tevékenységeit nem, vagy részlegesen képes ellátni. 

Az életkort személyazonosításra alkalmas igazolvány bemutatásával kell igazolni. A közművek hiányát az önkormányzat jegyzője 

igazolja. Az egészségi állapot fennállását a kezelőorvos igazolja. Ha a gondozási szükséglet az értékelő adatlap szerint III. fokozatú, 

a szolgáltatást igénylőt az intézményvezető tájékoztatja a bentlakásos intézményi ellátás igénybevételének lehetőségéről. Ebben az 

esetben a szolgáltatást igénylő az intézményi elhelyezés időpontjáig házi segítségnyújtásra jogosult. A megállapított gondozási 

szükségletet a működést engedélyező szerv felülvizsgálhatja és módosíthatja. 

Amennyiben a házi segítségnyújtás során szociális segítés biztosítása esetén személyi gondozási feladatok ellátása válik 

szükségessé, a gondozási szükséglet vizsgálata ismételten elvégzésre kerül. 

Az értékelő adatlap a vizsgálat eredményének igazolására is szolgál, másolati példányát át kell adni az igénylőnek, vagy törvényes 

képviselőjének. Az ellátás igénybevételéről a szolgáltatást kérő és a szolgáltató megállapodást köt szociális segítésre vagy személyi 

gondozásra. A megállapodás megkötéséhez az ellátást igénylő személy személyes jognyilatkozata szükséges, ha cselekvőképes vagy 

cselekvőképességében a szociális ellátások igénybevételével összefüggő jognyilatkozatok tekintetében részlegesen korlátozott. A 

cselekvőképességet teljesen korlátozó gondnokság alatt álló személyt a megállapodásmegkötését megelőzően meg kell hallgatni és 

véleményét a lehető legteljesebb mértékben figyelembe kell venni. 

A házi segítségnyújtás térítés köteles szolgáltatás. Nagytarcsa Község Önkormányzata évente határozza meg a fizetendő személyi 

térítési díj mértékét. A fizetendő szolgáltatási díj alapja a tevékenységnaplóban rögzített – az ellátott aláírásával igazolt – 
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tevékenység, és a havi személyes jövedelem alapján megállapított személyi térítési óradíj szorzata. A díjat havonta utólag kell 

megfizetni számla ellenében. 

A gondozás az alábbi tevékenységeket foglalja magába: 

1. személyi higiéné biztosítása 

A személyi higiéné biztosítása alapvető ellátási feladat, melyben segítséget nyújt a gondozó. A fürdetés, mosdatás történhet a 

fürdőszobában, a lakószobában, fekvő ellátottnál az ágyban. A hajmosást szükség szerint vagy a fürdetéssel, mosdatással egy időben 

végzi a gondozó. 

2.  alapvető életfunkciók és értékek vizsgálata, dokumentálása 

Az alapvető életfunkciók vizsgálatának célja, hogy megismerjük az ellátott milyen értékekkel rendelkezik (vérnyomás, pulzus, 

testhőmérséklet, légzésszám, vércukor szint), s ezek az értékek az ellátás alatt hogyan és milyen módon változnak. Az elvégzett 

vizsgálatok után a mért értékeket a gondozó, ápoló a megfelelő dokumentációkban rögzíti. 

3.  gyógyszerek kiadagolása, beadása 

A gyógyszerek kiadagolása orvosi utasítás szerint történik. A kiadagolás gyakorisága, rendszeressége az ellátott mentális állapota 

alapján változhat. A gyógyszereket az orvos előírásainak megfelelően készíti ki a gondozó. 

4. mozgatás, kényelmi eszközök használatának segítése 

Ágyban fekvő beteg mozgatásának, kényelmi eszközök használatának célja a decubitus kialakulásának és más, a passzivitásból 

eredő betegségek megelőzése. A házi segítségnyújtásban a kényelmi eszközök alkalmazását és a használatát a gondozó, 

ápolóönállóan végzi. 

5.  egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférés segítése 

Az egészségügyi szolgáltatáshoz való hozzáférés során a gondozó kapcsolatot tart a háziorvosi szolgálattal és az egészségügyi 

szakellátókkal. A gondozó segít az időpont egyeztetésben, figyelemmel kíséri a kontroll vizsgálatok időpontját és figyelmezteti, 

felkészíti az ellátottat a közelgő, esedékes vizsgálatra. Szükség esetén segít megszervezni a rendelőbe való eljutást, kíséretet. Akut 

rosszullét, baleset esetén elsősegélynyújtás, orvosi ügyelet, vagy mentő hívása a feladat. Amennyiben szakorvos elrendeli 

gyógytorna, fizioterápia szükségességét, a hozzájutás megszervezése lehet a gondozó feladata. 

6.  ügyintézés 

A gondozó az idős emberrel együtt, illetve helyette intézi annak hivatalos ügyeit. A gondozó beszerzi a kitöltendő adatlapot, 

formanyomtatványt, kérelmet. Segítséget nyújt a kitöltéshez, szükség esetén kitölti. Az iratanyagot az illetékes hivatalhoz 

személyesen vagy postai úton továbbítja. A továbbiakban figyelemmel kíséri az beadványra érkezett válaszokat, szükség esetén 

gondoskodik a hivatal által kért hiánypótlásról. 

A háztartási segítségnyújtás az alábbi tevékenységeket foglalja magába: 

- a lakókörnyezeti higiénia megtartásában való közreműködést, 

- a háztartási tevékenységben való közreműködést, bevásárlást 

-  a veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzésében és a kialakult veszélyhelyzet elhárításában történő segítségnyújtást, 

- szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történő beköltözés segítését. 

 

Nagytarcsa, …………………………………………………….. 

……………………………………………………………….. 

intézményvezető 

 

A házi segítségnyújtás igénybevételének feltételeiről szóló tájékoztatóban foglaltakat megismertem és 

megértettem, 1 pld-t átvettem:  

 

…………………………………………… ellátást igénylő 


